南 京 财 经 大 学
   2008年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试卷
考试科目：     212  法  语          

适用专业：     英语语言文学         

考试时间： 2008年1月19日下午 2：00—5：00   
       注意事项：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效。


I. Choisissez la bonne réponse (20 points)

1. ---Voulez-vous    eau ?

---Non, je ne veux pas     eau, je veux      café. 

A. l’ , l’, le    B. de l’, d’, du   C. de l’, l’, du   D. de l’, d’, de la

2. Il est déjà onze heures, j’espère que je peux prendre____________.

A. le dernier métro                   B. le métro dernier

C.un métro dernier                   D. un dernier métro  
3. Il écrit       que ses camarades.

A. plus bien  B meilleur    C mieux     D plus bon 

4. Il préfère rester à la maison       sortir avec ses amis.

A. à         B. que       C. que de    D. de
5. Combien d’étudiants y a-t-il dans ta classe?

A.Il y en a trente.                    B. Il y en a une trentaine d’étudiants
C.Il y a une trentaine                  D.Il y en a trente étudiants.
6. Jean,      n’aime pas danser, veut rentrer chez    

A. qui, il       B. que, se        C. qui, lui    D. que, lui

7. Voilà le village      j’ai passé mes vacances.

A. dont      B. que        C. dans lequel      D. d’où

8. Il n’est pas poli ni correct de parler        
A. sans manger     B. en mangeant     C. mangeant     D. mangé

9. Je voudrais_______________.

A.Marie faire retourner                B. faire Marie retourner

C.faire retourner Marie                D. faire retourner à Marie
10.          il y a un plan dans cette station de métro, les gens trouvent facilement comment aller au Louvre.

A Comme   B Car     C Alors     D Parce qu’

11. ---Ils ne parleront pas de ce projet?

---                      
A. Si, ils le parleront   B. Non, ils en ont déjà parlé.  

B. Oui, ils en parleront  D. Si, ils ne le parleront pas.

12. « Paris, maintenant n’est plus le seul modèle de l’élégance » signifie que____

A. Paris, a été le seul modèle de l’élégance, mais il ne l’est pas pour toujours.

B. Paris, a été le seul modèle de l’élégance, mais maintenant il est un des modèles de l’élégance.

C. Paris, a été un modèle de l’élégance, mais maintenant il est le seul modêle de l’élégance.

D.Paris est toujours un modèle de l’élégance.
13. Passe-moi le magazine, dès que tu      lu

A. l’as      B. l’avais     C. l’auras     D. l’aurais

14. Si le président est préoccupé,          la situation économique est critique.

A. parce que   B. puisque     C. C’est que        D. car

15.  Cette plage-ci est plus tranquille que       .
A. celui-là  B. celle-là  C. celle-ci  D. celui-ci

16.  Tenez, voici le journal de Louise.

Donnez                 , si vous voulez.

A. –le-lui   B.-le-elle   C. –lui-le     D. –elle-le

17. Je cherche quelqu’un de sérieux qui     garder mes enfants le mercredi

A. peut        B. pourra            C. puisse        D. pourvait

18.  Ce matin elle            les mains avant de prendre du pain.
A. a lavé    B. lave    C. s’est lavé   D. s’est lavée

19. Qu’elles        privées ou publiques, les entreprises résistent bien à la crise.

A. sont         B. seraient         C. soient           D.ont été.

20. Face aux universités, les grandes écoles françaises forment un club très fermé. Beaucoup d’étudiants rêvent        être admis.

A. d’en    B. de les   C. d’avoir    D. d’y

II. Compréhension (24 points) 

1.   Ils ont choisi l’étranger

   Les Français ont eu longtemps une réputation de « pantouflards ». On disait qu’ils n’avaient pas le goût de l’aventure et que leur rêve, c’était de passer leur vie à l’endroit où ils étaient nés. Mais les choses ont bien changé depuis quelques années.


    Diane a choisi Londres, Vanessa s’est installée à New York, Philippe fait ses valises pour Singapour et Hugo, après trois ans au Pérou, est parti pour le Cambodge...


    Comme 120 000 Français chaque année, ils ont choisi de s’expatrier. La plupart d’entre eux sont jeunes et diplômés, ils sortent souvent d’une école de commerce.


    Ceux qui partent aujourd’hui sont nés avec la crise. Ils disent souvent que pour les jeunes, la France n’offre pas assez d’opportunités. Malgré leur diplôme, ils craignent le chômage. Alors, ils partent à l’étranger.


   Les destinations : Londres, New York, la Californie, l’Asie


   Londres est particulièrement apprécié des jeunes : 100 000 jeunes Français y vivent et y travaillent. Et pourtant, les salaires sont faibles et les emplois proposés sont précaires, mais ils ont le sentiment d’être libres. Moins de hiérarchie, plus de mobilité... et la possibilité de perfectionner leur anglais.

Quand on demande aux expatriés s’ils pensent revenir en France, les trois quarts répondent par la négative. En mai, Diane s’est mariée avec un Ecossais. Vanessa vient d’obtenir sa carte verte et elle a fêté ça au champagne (de France !).

1. D’après ce document, « pantouflards » veut dire

A. voyageurs 

B. combattants

C. rêveurs

D. conservateurs

2. La plupart des émigrés sont

A. des noirs

B. des jeunes

C. mal élevés

D. des pauvres

3. Pourquoi on a choisi l’émigration ?

A. Parce qu’on n’aime plus la France.

B. Parce qu’on n’a pas d’argent.

C. Parce qu’on préfère voyager.

D. Parce qu’ils ont peur du chômage.

4. Les émigrés                   

A. veulent retourner en France avec sa famille.

B. retourneront en France avec leur argent.

C. La plupart d’entre eux, resteront à l’étranger.

D. renteront en France à la retraite.

2. Les pauvres cadres

Si nous parlions un peu de ces hommes de plus en plus nombreux qui sont l’armature de notre société et que l’on nomme « cadres » ? Leur situation n’est pas de tout repos et il arrive parfois qu’elle soit dramatique. La décentralisation, la réorganisation, la fusion des entreprises, les bouleversements qu’exige et qu’exigera plus encore le marché commun, la récession actuelle : tout cela bouge terriblement, et des cadres se réveillent chômeurs. Or quand il faut licencer, le patron choisit les moins jeunes : la moitié des cadres qui, actuellement, cherchent un emploi, ont plus de 40 ans ; et à 40-50 ans, personne n’en veut.

L’ingénieur quadragénaire n’est plus au courant, et cela ne pardonne pas. Tout ce qu’un scientifique ou un technicien de cet âge a besoin de savoir, il doit l’avoir appris depuis sa sortie de l’école. La cybernétique, l’électronique, l’automation, la radiochimie, etc, qui en parlait, il y a vingt ans ? Au début du siècle, un jeune homme sortant de Polytechnique était armé pour toute la vie ; aujourd’hui, en cinq ans, ses connaissances sont périmées. La génération de savants en activité invente chaque jour quelque chose. Et le malheureux « cadre » technique doit lire cinq ou six revues par jour, en plusieurs langues, s’il ne veut pas se laisser enterrer avant l’âge. Comme il n’est pas humainement possible de tenir un tel rythme, on l’enterre.

Questions :

1. Qu’est-ce que signifie le mot « décentralisation » ?

2. Pourquoi de plus en plus de cadres tombent en chômage aujourd’hui ?

3. Les patrons préfèrent licencer les cadres de quel âge ? Et pourquoi ?

4. Qu’est-ce que les techniciens ont à faire s’ils veulent garder leur travail? 

3. 

Depuis des mois, Brigitte toussait. A quarant-deux ans, elle ne pouvait monter les trois étages de l’appartement sans être essoufflée. Fin août 1989, à son retour des vacances, sa toux s’aggrave. Son médecin de famille lui conceille d’effectuer des analyses à l’hôpital. Le résultat : cancer du poumon inopérable.

Brigitte avait commencé à fumer à dix-huit ans, « pour faire comme les copains ». Pendant sa grossesse, elle avait réduit sa consommation de cigarettes. Après la naissance de sa fille, elle s’était remise à fumer un paquet de cigarettes par jour, convaincue que le cancer du poumon ne pouvait atteindre que les autres.

Brigitte est morte deux mois après son examen médical.

Pareil drame n’est malheureusement pas un cas isolé. Depuis 1986, aux Etats-Unis, les cas de cancer du poumon découverts chez les femmes sont plus nombreux que les cancers du sein. Il en sera bientôt de même en France. Le docteur Albert Hirsch affirme : « Aujourd’hui, on voit des gens d’âge moyen développer des cancers du poumon. Si les jeunes femmes ne diminuent pas leur consommation de tabac, elles en subiront, elles aussi, les conséquences dans dix à vingt ans. »

Depuis une vingtaine d’années, de plus en plus de femmes fument. Les jeunes surtout, qui, jusqu’à ce qu’elles aient des enfants, fument autant, sinon davantage que les hommes. Elles seront donc bientôt aussi nombreuses qu’eux à souffrir de cancer du poumon. Selon l’organisation mondiale de la santé, les femmes contracteraient ce cancer plus tôt et après avoir fumé moins longtemps que les hommes.

Egalement responsable d’autres formes de cancers, le tabac serait à l’origine d’environ 60 000 décès par an en France—six fois plus que les accidents de la route. Il serait même la première cause de moralité avant soixante-cinq ans. 

1. Trouvez un titre convenable pour le texte ci-dessus.

2. Pourquoi Brigitte a commencé à fumer quand elle est jeune ?

3. Quels sont les dangers de consommer du tabac ?

4. D’après le texte, combien de décès causés par les accidents de route par an en France ?

III. Version (20 points)

1. Départ pour la ville

Un jour, on a décidé d’installer une usine à 20 kilomètres du village où je suis né. On a construit l’usine la plus moderne de la région, là où il n’y avait que des champs. Tout autour de l’usine, on a construit des cités pour les ouvriers. Au début, il n’y a eu que quelques jeunes gens qui sont allés y travailler, mais la population a vite augmenté et la ville qui est née près de l’usine compte aujourd’hui 10 000 habitants.

En effet, les conditions de vie à la campagne sont devenues de plus en plus difficiles. Les plaisirs de la ville ont attiré les jeunes gens. Ils ont décidé alors d’aller travailler à l’usine.

Dès le premier été, ils ont pris des vacances, puis ils se sont acheté la télévision, ensuite une voiture, ce qui leur permet de retourner de temps en temps dans leur village.

2. l’énergie

Directement ou indirectement, le Soleil constitue la plus importante des sources d’énergie dont dispose la Terre. Directement, il donne de la chaleur et de la lumière ; indirectement, il fournit l’énergie nécessaire à la photosynthèse(光合作用) dont dépend la vie végétale.

L’énergie solaire est renouvable. Utilisée directement, elle n’a qu’un minimum d’effet sur l’environnement. La quantité de cette énergie « gratuite » et « propre » disponible en un point quelconque de la surface de la Terre varie selon la latitude, l’altitude et le climat.
IV. Thème (16 points)

1. 到达巴黎后请给我写信。

2. 中国位于亚洲东部，是亚洲最大的国家
3. 别忘了通知他开会的事情。

4. 我昨天看的那本小说是雨果写的。
V. Composition (20 points)

Ecrivez un petit texte de 120 mots et donnez-lui un titre en utilisant au moins 6 des mots suivants :

Famille, tradition, important, appeler, génération, ensemble, respect, se régaler
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